
Στην Αθήνα πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση βιβλίου του κ. 
Κωνσταντίνου Χιούτη με τίτλο: “Βασίλειος Αθανασίου”

 
Το Σάββατο 1 Οκτωβρίου στον κήπο του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων στην Αθήνα, 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου του κ. Κωνσταντίνου Χιούτη με τίτλο: “Βασίλειος 
Αθανασίου”

Βιογραφία ενός Ήρωα Χαλκιδικιώτη αγωνιστή του 1821 με καταγωγή από τα Ριζά Χαλκιδικής, και
με επαναστατική δράση σε Μολδοβλαχία, Ρούμελη και Κρήτη».

Την παρουσίαση συνδιοργάνωσαν ο Παγχαλκιδικιώτικος Σύλλογος Αθηνών «Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ» 
με ομιλητή τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Σουλινάρη και την Ένωση των Απανταχού Σφακιανών μεταξύ 
των οποίων έγινε και Αδελφοποίηση.

Για τον Βασίλειο Αθανασίου ο Στρατηγός Ιωάννης Μακρυγιάννης ανέφερε τα ακόλουθα στα 
απομνημονεύματά του :«Όρκισα εγώ και τον Βασίλη Αθανασίου. Ήταν αρχηγός της καβαλαρίας 
στην Κρήτη και ήρθε στο Άργος και τον στεφάνωσα. Ήταν και αυτός Μακεδόνας […].Πολλά 
τίμιος άνθρωπος και γενναίος».

Παρά τη σημαντική δράση του Βασίλη Αθανασίου στη Μολδοβλαχία, Εύβοια, Αράχωβα, Δίστομο, 
Αττική και το γεγονός ότι τελείωσε την επαναστατική του δράση ως επικεφαλής του ιππικού των 
Κρητών παρέμεινε ένας αφανής αγωνιστής.

Η σημαντικότερη συμβολή του συγκεκριμένου βιβλίου είναι ότι μέσα από ανέκδοτο πρωτογενές 
υλικό τεκμηριώνει την άγνωστη έως σήμερα στρατιωτική του δράση. Αποτελεί προϊόν πολυετούς 
έρευνας του συγγραφέα και ενδεχομένως είναι η πληρέστερη βιογραφία Μακεδόνα αγωνιστή του 
1821.



Για το βιβλίο μίλησαν οι:Φωκίων Κοτζαγεώργης, Αναπληρωτής Καθηγητής ΑΠΘ Μανώλης 
Βουρλιώτης, Ο Ιστορικός Ερευνητής και Συγγραφέας Κωνσταντίνος Χιούτης αναφέρθηκε στο 
ιστορικό της μακρόχρονης ερευνητικής του προσπάθειας.

Την βιβλιοπαρουσίαση προλόγισε και συντόνισε η ιστορικός κ. Χαρίκλεια Δημακοπούλου.

Ο κ. Κωνσταντίνος Χιούτης με πολυετή έρευνα και διάθεση πολύτιμου προσωπικού χρόνου και 
κόστους, κατάφερε να αναδείξει την ύπαρξη του Ήρωα Χαλκιδικιώτη Βασίλη Αθανασίου.

Εκφράζουμε τις ιδιαίτερες ευχαριστίες μας στον Συγγραφέα, Ερευνητή κ. Κωνσταντίνο Χιούτη!!!

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν: Ο εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, η Βουλευτής 
Χαλκιδικής κ. Κυριακή Μάλαμα, ο πρώην Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Πάππας Βασίλειος, ο 
Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Ζερβοχωρίων του Δήμου Πολυγύρου κ. Χρήστος 
Κομπόγιαννος, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γιάννος Αναστάσιος, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ριζών 
κ. Βουλγαράκης Αστέριος, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ριζών κ. Στύλος Αστέριος, ο 
Αντιπρόεδρος του Παγχαλκιδικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Οικονόμου Τριαντάφυλλος, καθώς 
επίσης και μέλη Συλλόγων των Αθηνών και κατοίκων των Ριζών που παραβρέθηκαν στην 
εκδήλωση.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε ζωντανή μουσική επένδυση από τον Κρητικό 
Μιχάλη Πολυχρονάκη.

Πηγή: https://ergoxalkidikis.gr/2022/10/%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%ce%b8%ce
%ae%ce%bd%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%b1%ce%b3%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf
%80%ce%bf%ce%b9%ce%ae%ce%b8%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%ce%b7-%cf%80%ce%b1%cf
%81%ce%bf%cf%85%cf%83.html/amp
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